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Instructions destinées aux candidats

	y N’ouvrez pas cette épreuve avant d’y être autorisé(e).
	y Section A : �répondez à toutes les questions.
	y Section B : �répondez à toutes les questions.
	y Le nombre maximum de points pour cette épreuve d’examen est de [70 points].
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Section A

Répondez à toutes les questions.

1.	 (a)�	� Indiquez un avantage de l’utilisation d’un logiciel en tant que service (SaaS).� [1]

(b)	 Indiquez un inconvénient de l’utilisation d’un logiciel en tant que service (SaaS).� [1]

2.	 Décrivez comment se déroule un pilote dans la mise en œuvre d’un nouveau système.� [2]

3.	 Décrivez à quoi servent les tests d’acceptation.� [2]

4.	 Identifiez deux méthodes de mise à disposition de la documentation utilisateur.� [2]

5.	 Résumez une méthode pouvant être utilisée pour dispenser des formations aux utilisateurs 
et utilisatrices.� [2]

6.	 Définissez le terme périphérique.� [1]

7.	 Indiquez deux problèmes d’utilisabilité qui peuvent se présenter lors de l’utilisation 
d’un téléphone portable.� [2]

8.	 Identifiez deux méthodes qui peuvent être utilisées pour améliorer l’accessibilité 
d’un système informatique.� [2]

9.	 (a)�	� Résumez à quoi sert le registre d’adresse mémoire (en anglais MAR, acronyme de 
memory address register).� [2]

(b)	 Résumez le rôle de l’unité arithmétique et logique (UAL).� [2]

10.	 (a)�	� Indiquez l’équivalent hexadécimal du nombre binaire 11111011.� [1]

(b)	 Indiquez l’équivalent binaire du nombre décimal 89.� [1]

11.	 Distinguez les différences entre deux types de mémoire principale.� [2]

12.	 Identifiez deux des couches du modèle OSI à 7 couches (en anglais Open Systems 
Interconnection).� [2]
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Section B

Répondez à toutes les questions.

13.	 Divers supports de transmission peuvent être utilisés dans un réseau.

(a)	 (i)�	� Identifiez deux caractéristiques des câbles de fibre optique en tant que support 
de transmission.� [2]

(ii)	 Identifiez deux caractéristiques de la transmission sans fil.� [2]

(b)	 Décrivez la manière dont on utilise le chiffrement pour protéger les données lors 
de leur transmission.� [3]

(c)	 Expliquez comment la commutation de paquets transmet les données.� [5]

(d)	 Expliquez une implication sociale de la modification des schémas de travail entraînée 
par l’utilisation d’un réseau privé virtuel (en anglais VPN, acronyme de virtual private 
network).� [3]



– 4 – 2224 – 6927

14.	 (a)�	 Définissez l’opérateur booléen nor.� [1]

Une voiture est dotée de fonctions qui contrôlent sa vitesse, le sens de la marche et 
la distance du véhicule qui la précède, comme l’illustre la figure 1.

Figure 1 : Règles de contrôle du mouvement d’une voiture

Entrée (Input) Représentation 
binaire Description

A
0 La voiture se situe à moins de 20 mètres du 

véhicule qui la précède.

1 La voiture se situe à 20 mètres ou plus du 
véhicule qui la précède.

B
0 La voiture est stationnaire ou se déplace en 

marche arrière.

1 La voiture se déplace en marche avant.

C
0 La vitesse de la voiture est supérieure à 

130 kilomètres par heure.

1 La vitesse de la voiture est comprise entre 
0 et 130 kilomètre(s) par heure.

Par exemple, si la voiture se déplace en marche avant, la représentation binaire de  
l’input B est 1.

(b)	 Construisez un diagramme logique comprenant les inputs A, B et C et la sortie 
(output) Z pour représenter le scénario suivant :

L’output Z égale 1 si :

	y la voiture se déplace en marche avant et (and) se situe à moins de 20 mètres 
du véhicule qui la précède.

ou (or)

	y la vitesse de la voiture est supérieure à 130 km par heure.

L’output Z égale 0 dans toutes les autres conditions.� [4]

Une rangée supplémentaire (input D) va être ajoutée et s’appliquera dans les cas où 
la voiture se déplace en marche arrière ou est stationnaire. L’input D vérifie la présence 
d’obstructions à moins de 3 mètres de l’arrière de la voiture.

(c)	 Exprimez les règles qui ont besoin d’être ajoutées à la figure 1 pour tester  
cette condition.� [2]

(Suite de la question à la page suivante)
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(Suite de la question 14)

Il est possible d’utiliser des informations similaires à celles de la figure 1 pour élaborer des 
décisions et des conditions lors de la conception du programme (voir figure 2).

Figure 2 : Identifiants de règles de mouvement d’une voiture

Identifiant Description

F Distance en mètres du véhicule qui précède

S Vitesse de la voiture en kilomètres par heure

T Déplacement en marche avant

(d)	 Déterminez la valeur de l’expression suivante étant donné que les valeurs d’input de F, 
S et T sont :

F = 40
S = 115
T = true

F >= 25 AND S >= 5 AND S <= 130 AND T = true

Vous devez écrire votre raisonnement.� [2]

(e)	 Construisez un algorithme en pseudo-code qui reproduit les étapes suivantes lors du 
déplacement de la voiture :
	y saisie de la distance du véhicule qui la précède ; 
	y saisie de la vitesse de la voiture ; 
	y vérification des inputs et envoi de notifications si la distance du véhicule qui 

précède est inférieure à 15 mètres ou si la vitesse de la voiture est supérieure à 
115 kilomètres par heure. 

L’algorithme se termine uniquement lorsque la voiture arrête de se déplacer.� [6]
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15.	 (a)�	� Décrivez une opération standard des collections.� [2]

La collection CAPITALES contient les noms de plusieurs capitales ainsi que leurs pays 
correspondants, comme suit :

Ankara,  Turquie,  Brasilia,  Brésil,  Dhaka,  Bangladesh,  Lisbonne,   
Portugal,  Manille,  Philippines,  Rome,  Italie

(b)	 Construisez un algorithme en pseudo-code qui lit les données de CAPITALES et stocke 
les noms des villes dans un tableau de chaînes de caractères unidimensionnel, VILLE, 
et les noms de pays dans un autre tableau de chaînes de caractères unidimensionnel,  
PAYS.

La ville et le pays correspondant doivent être du même indice dans les tableaux 
VILLE et PAYS.� [4]

(c)	 Construisez un algorithme en pseudo-code qui trie le contenu du tableau PAYS en 
ordre alphabétique. Les indices des données correspondantes des deux tableaux 
parallèles doivent rester les mêmes après le tri.� [5]

(d)	 Comparez et opposez l’algorithme de tri à bulles à l’algorithme de tri par sélection.� [4]

�




